

祖國開放新舉措 台胞迎來新機遇

劉結一：繼續和島內反「獨」人士共謀兩岸和平發展

香港文匯報訊 綜合鳳凰網、央視網及香港文匯報記者黃寶儀報道，中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一昨日在海南博鰲接受訪時表示，習近平總書記在博鰲亞洲論壇2018年年會上宣佈了重大的擴大開放措施，這些措施也會為台胞的發展帶來廣闊的天地和巨大的機遇。

劉結一表示，在當前兩岸關係嚴峻的形勢下，我們尤其需要強化兩岸同胞之間的交流與合作，包括城際之間的交流與合作，我們要擴大兩岸同胞的相互交流，增進兩岸同胞的福祉。我們會繼續與島內主張兩岸關係和平發展、堅持「九二共識」、反對「台獨」的人士共同努力，推動兩岸關係朝着更好的方向發展。

去年在陸台資超300億

2017年台灣在大陸投資的金額是47.3億美元（約合港幣371.29億元），同比增長了30%，一批高端製造業大項目落地，服務業領域的投資也大幅增長，在中西部地區的投資增長非常迅速。這些數據表明台灣企業有長遠眼光，正在以實際行動來推動兩岸經濟合作繼續深耕大陸共同發展。

「大陸是台灣唯一的選擇」

北京大學國家發展研究院名譽院長林毅夫當天出席博鰲亞洲論壇2018年年會兩岸企業家圓桌會時指出，大陸是台灣最大的



■博鰲亞洲論壇2018年年會兩岸企業家圓桌會議現場。香港文匯報記者黃寶儀攝

機會也是唯一的選擇，用好兩岸資源和市場將同時為大陸和台灣發展作出貢獻。他說，過去十年全世界30%的市場擴張在大陸，而且未來十年二十年仍將如此，這就是台灣最大的機會。要抓住機會，林毅夫認為沿共同市場方向前進是其中一個路徑，在目前已經談成的ECFA基礎上達成服務貿易協議，進而到自由貿易區，最後再到渠成形成共同市場，但由於民進黨的阻擋這條路遙遙無期。另一個路徑則是在大陸投資的企業和台灣鄉親，在兩岸一家親

的前提下，享受跟大陸企業及大陸同胞完全同樣的待遇，這主要是大陸在推進。

商務部：機遇分享 台胞優先

商務部外國投資管理司副司長朱冰表示，大陸有能力有條件實現更高質量、更有效率、更加公平、更加持續的發展，強調優先同台灣同胞分享大陸發展的機遇，下一步商務部將繼續服務好台資企業，通過進一步擴大開放領域等措施，為台資企業發展營造更好的營商環境，為台商投資

拓展更大的空間。國家發展改革委利用外資和境外投資司副司長鄭持平也表示，將與國台辦一道會同相關部門持續推動31條措施的落實，並根據需要研究出台更多的政策舉措，推動兩岸經濟、文化、交流合作不斷深入發展。

對於兩岸企業共同關注的中美貿易摩擦影響，海協會會長陳德銘強調對台企來說，「全世界只有一個地方，能夠比較強硬地對這件事，能夠保護大家的，這就是我們今天討論的中國大陸。」

國台辦：「喜樂島」等「台獨」言論可笑不自量



■國台辦新聞發言人馬曉光。

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）針對「喜樂島」聯盟日前在台成立並稱將於明年4月6日舉行所謂「獨立公投」一事，國台辦新聞發言人馬曉光昨日以十字回應稱，「蚍蜉撼大樹，可笑不自量」。他強調，如果他們膽敢鋌而走險，只會給台灣帶來「苦厄」而不是什麼「喜樂」。

由李登輝、陳水扁等鐵桿「台獨」共同聯署發起的「喜樂島」聯盟日前宣告成立，也是繼「台聯黨」、「時代力量」之後「台獨」勢力的又一次大集結，為兩岸關係帶來了新的風險因素。對此，馬曉光指出，我們偉大祖國的每一寸領土都絕對不能也絕對不可能從中國分割出去，歷史已經並將繼續證明，任何以「公投」「正名」的方式搞「台獨」的分裂圖謀都是注定要失敗的。他更以十字金句評價其行為是「蚍蜉撼大樹，可笑不自量」。

已非言論自由 不得附和縱容

除「喜樂島」外，其他逆潮流而動的「台獨」分子也是動作頻頻，比如台灣行政機構負責人賴清德在前段時間不斷就兩岸關係發表不當言論，不僅公然否定「九二共識」，更是自稱為「台獨」工作者。馬曉光回應指出，賴清德以台灣行政機構負責人的身份一再公然發表「台獨」言論，狂妄挑戰兩岸關係現狀，嚴重挑釁兩岸主流民意，危害台海和平穩定，危害兩岸同胞特別是台灣同胞的根本利益，性質非常嚴重，影響極其惡劣。

發佈會上，他兩次強調指出，賴清德的「台獨」主張已經不是所謂的「個人言論自由」，所以他的「台獨」狂言，以及任何對這種言論的附和、縱容和支持都是十分危險的，「搞『台獨』分裂只能給台灣同胞帶來災難。」

台生赴陸就讀年增數倍

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）今年申請到大陸高校就讀的台灣學生數量年增兩至三倍，國務院台辦發言人馬曉光昨日在北京表示，這說明大陸的發展進步和機遇在台灣年輕人中越來越有吸引力，說明為台灣青年前來學習、生活、工作提供同等待遇的便利措施越來越受歡迎。

當天國台辦例行新聞發佈會上，馬曉光首先介紹了大陸各地各部門繼續加大力度推進「31條措施」落實工作的新進展。

「大陸越來越有吸引力」

他並表示，今年報名申請來大陸就讀的台生人數明顯上升，這說明大陸的發展進步和機遇在台灣年輕人中越來越有吸引力，說明我們為台灣青年來大陸學習、生



■今年申請陸校的台生年增兩至三倍，說明大陸越來越吸引台青。圖為在陸台生（左）和母親。中央社

19台籍居民涉電騙案 珠海一審宣判

金。

電信詐騙案值逾800萬

法院審理查明，2015年9月至2016年3月間，張凱傑、侯德敏分別在馬來西亞境內糾集江宗穎等14人、彭依國等30人，利用電信網絡技術手段，冒充銀行客服人員、公安局及檢察院工作人員等身份，虛構被害人因個人信息洩露而涉嫌犯罪等虛假事實，對中國居民進行電信詐騙活動。此

外，侯德敏還於2015年9月至2016年1月間，糾集郭祥躍等11人在國內組織團夥實施電信詐騙。張凱傑、侯德敏等47人以資金核查、賬戶升級等名義，先後騙取了42名大陸居民共計701萬餘元（人民幣，約合港幣876.12萬元，下同）。

法院審理認為，被告人張凱傑等15人、侯德敏等32人以非法佔有為目的，夥同他人，利用電信網絡技術手段，採用虛構事實的方法對不特定多數人實施詐騙，各被

告人的行為均已構成詐騙罪，依法均予以懲處。其中20人詐騙數額特別巨大，3人詐騙數額巨大，20人具有「其他特別嚴重情節」，4人具有「其他嚴重情節」；被告人張凱傑、侯德敏、徐偉軒、李維倫4人係主犯，其餘43名被告人家屬從犯。

庭審中，各被告人如實供述了自己的罪行，並進行了最後陳述。其中16名被告人退賠贓款共計30餘萬元。

香港文匯報訊（記者 黃寶儀、何玲，通訊員 安莉 海南博鰲報道）1997年，台企和央企合資100美元在越南建立中華太平洋公司，由此建立了一套兩岸在第三地合作的模式，使兩岸及越南均能獲利。台灣企業希望這種「1+1>2」的模式和經驗可以作為今後經濟合作的參考，兩岸企業攜手參與「一帶一路」建設。

昨日上午舉行的博鰲亞洲論壇2018年年會兩岸企業家圓桌會上，富美鑫集團總裁丁廣鉉分享了一個100美元的故事。上世紀80年代末，還被聯合國經濟制裁的越南城市公共建設嚴重不足，富美鑫在那個時候前往投資，並開始與中國建築總公司的中建二局合作，完成胡志明市發電廠項目，對當地經濟發展有很大貢獻。

雙方因此決定擴大合作，於1997年雙方合資100美元，其中富美鑫65美元，中建35美元，在越南設立了中華太平洋公司。

丁廣鉉說兩岸合作有很多成功的案例，未來可以進行更多更廣泛更深度的合作，特別中國大陸的「一帶一路」計劃，如果有台灣同胞的參與特別是兩岸金融業的加入，將使兩岸進一步聯手走向更多地區。

李明哲權益獲充分保障

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院台辦昨日召開例行新聞發佈會，發言人馬曉光就所謂李明哲「發言權」「通訊權」遭剝奪、限制等近期受關注的兩岸社會議題作出回應。

有記者問，李淨瑜日前赴湖南探視李明哲，返台後稱丈夫在大陸服刑期間「發言」「通訊」等權利遭剝奪、限制，請問發言人對此有何評論？

外界質疑嚴重不實

馬曉光指出，據了解，該說法與實際情況嚴重不符。《中華人民共和國監獄法》和司法部《犯罪會見通訊規定》等行政法規，對服刑人員的各項合法權利都有具體明確的規定。李明哲入監服刑以來，監獄管理部門嚴格依法依規保障其會見、通信、休息等各項權利。目前，李明哲身體和精神狀況良好。

2017年11月，李明哲被判顛覆國家政權罪，判處有期徒刑五年，剝奪政治權利二年。李明哲當庭表示服從判決，不上訴。

50年首見

綠島暴雨夾帶冰雹



香港文匯報訊 據中央社報道，離島綠島昨日傍晚5時許出現暴雨夾帶打雷和冰雹，造成零星災情。鄉長鄭文仁表示，是綠島50年首見。

據綠島鄉民林偉珍回憶，當日5時30分左右，綠島忽然狂風暴雨，雷聲四起，感覺很恐怖，狂雨停後，她發現地面有小碎冰，大家說下冰雹。

忽起狂風暴雨

綠島鄉長鄭文仁接受電話訪問表示，當時情況真的很嚇人，他在綠島50年第一次碰到這種情況，這麼大的雨和打雷。雨停後他立即巡視全島，有零星積水和落石，在南寮地區下冰雹。

台灣氣象局東氣象站執勤人員表示，監測結果，綠島在一個多小時下了139.5毫米的雨量，超過豪雨雨量，主要因為對流雲所引起。